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Požiadavky na bezpečnosť výrobkov 
 
Výrobok je akýkoľvek predmet (služba), určený pre spotrebiteľov, alebo je pravdepodobné, že ho 
spotrebitelia budú používať, nezávisle na tom, či je nový, používaný alebo obnovený. Táto definícia 
sa neuplatňuje na použité výrobky dodané ako starožitnosti, alebo výrobky, ktoré sa majú pred 
použitím opraviť alebo obnoviť za predpokladu, že o tom dodávateľ jasne informoval osobu, ktorej 
výrobok dodáva. 
 
Bezpečný výrobok je akýkoľvek výrobok, ktorý nepredstavuje pri jeho používaní žiadne riziko alebo 
len minimálne riziko, ktoré sa považuje za prijateľné.  
 
 

Požiadavky všeobecnej bezpečnosti 
 

 výrobca je povinný uviesť na trh iba bezpečné výrobky, 

 výrobok je bezpečný, pokiaľ spĺňa všetky požiadavky, ktoré ukladá príslušná legislatíva. 
 
 

Iné povinnosti výrobcov a povinnosti distributérov 
 
V rámci svojich vlastných aktivít prijmú výrobcovia opatrenia, ktoré umožnia, aby: 

 spotrebitelia boli informovaní o rizikách, ktoré tieto výrobky môžu predstavovať; 

 ak je to potrebné, zvolili opatrenia na zabránenie týmto rizikám, stiahnutie z trhu, upozornenie 
spotrebiteľov alebo stiahnutie od spotrebiteľov.  

 
Opatrenia musia obsahovať: 

 označenie, ktoré má obsahovať údaje o výrobcovi, výrobku, obale, príp. aj iné označenia,  

 testovania výrobkov, zavedenie evidencie sťažností, informovanie distributérov.  
 
 

Zodpovednosť za škodu spôsobenú chybným výrobkom 
 
Výrobca zodpovedá za škodu spôsobenú chybným výrobkom, pričom poškodený musí preukázať, 
že výrobok je chybný, škodu a príčinnú súvislosť medzi chybným výrobkom a škodou (zákon NR SR o 
zodpovednosti za škodu spôsobenú chybným výrobkom).  
 
Výrobok je podľa tohto zákona chybný, ak nezaručuje bezpečnosť jeho užitia alebo použitia, ktorú 
možno od neho odôvodnene očakávať, najmä vzhľadom na: 

 prezentáciu výrobku a informácie o výrobku, ktoré výrobca poskytol alebo mal poskytnúť, 

 predpokladaný spôsob jeho užitia alebo použitia a účel, na aký môže výrobok slúžiť, 

 čas, keď bol výrobok uvedený do obehu. 
 
Výrobok nemožno považovať za chybný len z toho dôvodu, že do obehu bol uvedený dokonalejší 
výrobok. 
 
Výrobca sa zbaví zodpovednosti za škodu spôsobenú chybným výrobkom, ak preukáže, že: 

 výrobok neuviedol do obehu, alebo  

 výrobok nebol chybný v čase jeho uvedenia do obehu alebo chyba nastala neskôr, alebo 

 výrobok nebol určený na predaj, alebo na iné užitie nedistribuoval sa, alebo 

 chyba výrobku je dôsledkom splnenia povinnosti výrobcu vyplývajúcej zo všeobecne 
záväzného právneho predpisu, alebo 

 stav vedeckých a technických poznatkov v čase uvedenia výrobku do obehu neumožňoval 
chybu výrobku zistiť. 

 
Výrobca súčasti výrobku sa zbaví zodpovednosti za škodu spôsobenú chybným výrobkom, ak 
preukáže, že chyba výrobku bola spôsobená konštrukciou celkového výrobku, alebo ak súčasť 
výrobku jej výrobca vyrobil podľa požiadaviek výrobcu celkového výrobku, alebo ak škoda bola 
spôsobená v dôsledku návodu na používanie celkového výrobku. 
 
 



www.skolasnov.ic.cz 

2 

Všeobecné bezpečnostné požiadavky na drevený nábytok (STN 91 0001) 
 

1. Technická dokumentácia - k výrobku je výrobca povinný prikladať návod obsahujúci nutne údaje a 
pokyny pre používanie, správnu ochranu (údržbu) nábytku s odporúčaním vhodných prostriedkov, 
napr. na čistenie, leštenie a pod. U stoličiek musí byť uvedený aj účel použitia. K nábytku 
stavebnicovému a demontovateľnému prikladá výrobca pokyny pre montáž. 
 
2. Požiadavky na materiál - materiál na výrobu nábytku musí byť vo vzťahu k užívateľovi zdravotne 
neškodný a bezpečný. 

 výpary z použitého materiálu nesmú pôsobiť nepriaznivo na predmety ukladané do nábytku.  

 únik formaldehydu z výrobku nesmie prekročiť limity stanovené v STN 49 0030 

 podiel migrujúcich prvkov z nábytku prichádzajúceho do styku s potravinami nesmie prekročiť  

 hodnoty stanovené Ministerstvom zdravotníctva SSR č. 36  

 sklo použité vo výrobku musí vyhovovať STN EN 12150 (bezpečnostné sklo) 
 
3. Požiadavky na konštrukciu: 
 

 Dvere a zásuvky musia mať po obvode rovnomernú vôľu. Dvere sa nesmú samovoľne otvárať 
nebo zatvárať. Sklopné a výklopné dvere musia byť vybavené rozperami alebo inak 
zabezpečené. 

 

 Všade tam, kde by mohlo dôjsť pri bežnom používaní nábytku ku poraneniu užívateľa nebo 
poškodeniu ukladaných vecí, musia byť ostré časti alebo súčiastky náležite upravené, napr. 
matice prechádzajúcich skrutiek musí byť ochránené krytkami, časti nábytkového kovania 
zbavené ostrín alebo otrepov, drážky zápustných skrutiek nesmú byť poškodené, hrany 
zrazené, hrany posuvných a iných skiel zabrúsené a pod. 

 

 Viditeľné a klzné bočné plochy skiel a viditeľné bočné plochy zrkadiel musia byť brúsené nebo 
leštené. 

 

 Na plochách vnútorných a vonkajších opracovaných dielcov sa nesmú vyskytnúť 
nedofrézované, nedokončené alebo prebrúsené miesta, ostré nezrazené hrany, zvyšky 
vytečeného lepidla, netesné konštrukčné spoje, nezakryté otrepy otvorov pre skrutky a 
kovania, obrysy vnútorných konštrukcií pri rámových a sendvičových konštrukciách. U 
skrytých plôch sa tieto chyby povoľujú s výnimkou netesných spojov, plôch nedofrézovaných, 
nedobrúsených a prebrúsených. 
 

4. Údaje na výrobku: 
 

 Každá nábytková jednotka musí byt vybavená na zadnej alebo spodnej ploche štítkom. V 
prípadoch, keď nalepenie štítku nie je vhodné, je možné štítok nahradiť visačkou nebo voľne 
vloženým lístkom. Rovnako sa dovoľuje po dohode dodávateľa s odberateľom nahradiť štítok 
pečiatkou. Montážne články stavebnicového nábytku a sedací nábytok ohýbaný sa značia 
skrátenými údajmi po dohode dodávateľa s odberateľom, pričom tieto údaje musí stanoviť 
predmetová norma alebo technická podmienka. 

 

 Nepriehľadné obaly (drevo, vlnitá lepenka, textilné návleky, dosky a pod,), do ktorých sú 
výrobky zabalené, sa opatria rovnakým štítkom, visačkou alebo pečiatkou, ako je na výrobku. 
Ak je v jednom obale viac dielcov alebo súčiastok (napr. nábytkové kovanie), opatrí sa obal 
ich súpisom.  

 
 

Všeobecné bezpečnostné požiadavky na čalúnený nábytok 
 
Všetky materiály použité vo výrobku musia byť vo vzťahu k používateľovi zdravotne neškodné a 
musia spínať požiadavky na horľavosť čalúnenia.  
 
Skladba materiálov použitých vo výrobku musí byť taká, aby únik formaldehydu, meraný komorovou 
metódou podľa STN 49 0030, neprekročí! hodnotu 0,035 mg.m

-3
 pri spálňovom, detskom, školskom a 

nemocničnom nábytku a hodnotu 0,050 mg. m
-3

 pri kuchynskom, obývacom a kancelárskom nábytku.  
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Čalúnenie po priložení zdroja zapálenia - horiacej cigarety nesmie šíriť plameň alebo tlenie a musí 
samovoľne zhasnúť počas 60 min, alebo tlejúca plocha nesmie presiahnuť plochu väčšiu ako 50 cm

2
. 

 
Konštrukcia nábytku musí byť vyhotovená tak, aby bola pri používaní nehlučná a aby výrobok z 
hľadiska bezpečnosti používateľa spĺňal technické požiadavky stanovené v príslušných technických 
normách. Pri použití neprievzdušných poťahových materiálov musí mať výrobok odvzdušňovacie 
otvory.  
 
 

Označenie výrobku a sprievodná dokumentácia 
 

 Výrobca a dovozca, ktorí výrobok uvádzajú do obehu, sú povinní výrobok zrozumiteľne, 
viditeľne a vhodnou formou označiť informáciami, ktoré umožňujú zhodnotiť riziká spojené s 
jeho používaním alebo inými informáciami, ktoré s bezpečnosťou výrobku súvisia. 

 

 Na výrobku musia byť uvedené údaje nevyhnutné na identifikáciu výrobcu a dovozcu, výrobku 
a v prípade potreby i série výrobkov. K výrobku sú povinní pripojiť aj sprievodnú 
dokumentáciu; sprievodnou dokumentáciou výrobku sú doklady, ktoré sú nevyhnutné na 
prevzatie a používanie výrobku. 

 

 Ak výrobok svojimi vlastnosťami spĺňa požiadavky bezpečnosti, ale určitý spôsob jeho 
používania môže bezpečnosť spotrebiteľa ohroziť, a ak takéto nebezpečenstvo nie je zjavné, 
výrobca a dovozca sú povinní na toto nebezpečenstvo upozorniť v sprievodnej dokumentácii. 
Výrobca a dovozca sú povinní presne určiť časti výrobku, ktoré môžu spôsobiť 
nebezpečenstvo, a opísať spôsob ich bezpečného používania. Upozornenie na 
nebezpečenstvo nezbavuje výrobcu a dovozcu povinnosti zabezpečiť ostatné požiadavky na 
bezpečnosť výrobku. 

 

 Výrobca a dovozca sú povinní pravdivo a úplne informovať predávajúceho o vlastnostiach 
dodaných výrobkov. Ak výrobca a dovozca nevstupujú do priameho vzťahu s predávajúcim, 
sú povinní pravdivo a úplne informovať o vlastnostiach výrobkov dodávateľa výrobku. 
Dodávateľ výrobku je povinný pravdivo a úplne informovať o vlastnostiach výrobku 
predávajúceho. 

 
Informácie, ktoré povinná osoba musí poskytnúť, zahŕňajú: 

 úplný opis rizika, ktoré výrobky predstavujú,  

 všetky informácie dôležité pre výkon kontroly výrobku, 

 opatrenia na zabránenie vzniku rizika pre spotrebiteľa pri používaní výrobku. 
 
 
Zdroje: 
 
http://www.lignotesting.sk/nabytok.htm 


